

ПЕРМСКАЯ

#8 (135) АПРЕЛЬ/2016

Город

СКВЕР ГАГАРИНА СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

ЕСЛИ 9 МАЯ – ЭТО ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ, ТО 12 АПРЕЛЯ, НЕСОМНЕНО, ПРАЗДНИК С ИСКРЕННЕЙ, ДЕТСКОЙ УЛЫБКОЙ ВО ВСЕЬ РОТ. УЛЫБКОЙ, КОТОРАЯ В ОДНОЧАСЬЕ СТАЛА ЗНАМЕНИТОЙ НА ВСЕЬ МИР. В 1961 ГОДУ ПОЛЕТ ЮРИЯ ГАГАРИНА СТАЛ МИРОВОЙ СЕНСАЦИЕЙ, НОВОСТЬЮ ВЕКА. РОДИТЕЛИ НАЗЫВАЛИ МАЛЬЧИКОВ ЮРИЯМИ, А ВСЕ ДЕТИ МЕЧТАЛИ СТАТЬ КОСМОНАВТАМИ. МИР КАК БУДТО СОШЕЛ С УМА. НАЧАЛАСЬ ЭРА ПОКОРЕНИЯ КОСМОСА.

Прошло 55 лет, но тема покорения космоса остается актуальной. Роскосмос в ознаменование этой вехи в истории Земли объявил 2016 год Годом Юрия Гагарина. И совсем не случайно, что в Перми торжества, посвященные празднования Дня авиации и космонавтики прошли в сквере имени Гагарина на бульваре его имени.

С самого утра к бюсту Юрия Гагарина начинают приходить люди и возлагать к монументу цветы. Первый космонавт планеты, казалось, смотрел на происходящее с улыбкой – настолько правдоподобно удалось передать его образ мастерам из Пермской Академии ваяния и зодчества.

В 12 часов в сквере Гагарина начался импровизированный митинг. Ветераны ракетно-космических войск вспоминали о том славном времени, когда они трудились на благо космической отрасли. **Ветеран космодрома «Байконур» Дмитрий Глотов** рассказывал о том, как они провожали Юрия Гагарина в космос.

В 15 часов в сквере Гагарина началась большая праздничная программа, посвященная Дню авиации и космонавтики. У бюста Гагарина выставлен почетный караул из воспитанников структурного подразделения МАОУ «Школа бизнеса и предпринимательства». Звучат песни о космосе, в руках детей из школ Мотовилихи цветы и шарики с изображением Первого космонавта планеты.

Открывая торжественное мероприятие в честь Дня космонавтики, **депутат**



Пермской городской Думы Ирина Горбунова подчеркнула, что сегодня сквер живет насыщенной жизнью:

– Нас сегодня опять собрал вместе сквер Гагарина, который был сохранен совместными усилиями горожан и депутатов Пермской городской Думы. Нас снова встречает бюст Юрия Гагарина, который так органично вписался в этот уютный сквер. Так сложилось, что Мотовилиха – космический центр Перми. В нашем любимом районе находится планетарий, а недавно появился и этот сквер, который полюбился пермякам.

Пермяков поздравили также сотрудники и ветераны ОАО «Пермский завод «Машиностроитель», НПО «Искра», ОАО «Протон» – предприятий, вносящих огромный вклад в развитие космической отрасли России. Немалая заслуга пермяков в том, что на сегодняшний день российская космическая отрасль является одной из самых мощных в мире.



– Пермский край по праву называют космическим, – считает Валентин Лебедев. – И мы, пермяки, всегда должны помнить свою историю, помнить о тех людях, которые трудились на предприятиях, связанных непосредственно с работой на космос. Нам, пермякам, есть чем гордиться!

Концерт закончился, все поздравительные слова сказаны, а люди все не расходились. Кто-то фотографировался на память у бюста Гагарина, кто-то рассказывал о космосе своим детям и внукам, а кто-то просто вспоминал прошлое со своими друзьями и родными. Но в одном они были едины – все были очень благодарны организаторам праздника, посвященного Дню авиации и космонавтики.

Ирина Смоленская

ФЕСТИВАЛЬ

ВОСПИТАНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

11 АПРЕЛЯ В МАОУ «ШКОЛА БИЗНЕСА И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» г. ПЕРМИ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ СПОРТИВНО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ФЕСТИВАЛЯ «ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ».

Фестиваль «Дни воинской славы» проходит в Перми уже в третий раз. В этом году он вместе с МАОУ «Школа Бизнеса и Предпринимательства» г. Перми стартует и в других пермских школах. Фестиваль приурочен к победе русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере 18 апреля (по новому стилю) 1242 года. Эта битва вошла в историю под названием Ледовое побоище.

Главной особенностью фестиваля является многогранность, т.е. каждый ученик сможет проявить свои способности: от спорта до создания компьютерных презентаций. Всего в рамках фестиваля в апреле пройдут несколько масштабных проектов, разработанных для ребят разных возрастов. Так, для юных знатоков пройдет игра-викторина «Награды сынов Отечества», мальчики и юноши смогут проверить себя в спортивном турнире «Русский силомер», также состоится конкурс презентаций «Дни воинской славы». Традиционным стало уже проведение турнира по физической подготовке



«Уральский характер». Завершится фестиваль «Дни воинской славы» 22 апреля.

Честь открыть торжественную линейку, посвященную старту фестиваля «Дни воинской славы», была доверена лучшим воспитанникам специализированного класса полиции. Четко чеканя шаг, шестеро знаменосцев внесли флаги России, Пермского края, структурных подразделений полиции.

Несмотря на то, что традиция отмечать Дни воинской славы проведением фестиваля сложилась сравнительно недавно, в школе большое внимание уделяют патриотическому воспитанию учащихся. По словам педагога-организатора **Валерия Филатова**, в этом учебном году были проведены два интеллектуальных турнира по военной истории. В ноябре в школе отметили 385-летие со дня рождения величайшего полководца Александра Васильевича Суворова, а в феврале в рамках месячника ко Дню защитника Отечества была проведена игра «Мужество – ты стальной клинок». Третий интеллектуальный турнир пройдет в канун празднования Дня Победы, он будет посвящен подвигам пермяков в Великой Отечественной войне. В ходе его проведения учащиеся вспомнят и знаменитых



мотовилихинцев, которые воевали на фронте, трудились в тылу, каждый день приближая Победу.

– Важно, чтобы юные пермяки знали историю своего района, своего города, своей страны, – отметила на открытии фестиваля директор МАОУ «Школа Бизнеса и Предпринимательства» г. Перми, депутат Пермской городской Думы Ирина Горбунова. – Через 10-15 лет сегодняшние школьники уже сами будут учить и воспитывать детей, защищать нашу страну. Чтобы нашему подрастающему поколению была небезразлична судьба Родины, мы и проводим фестиваль «Дни воинской славы».

Константин Стрельников